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2.4 Vektory
e urcité fyzikalni veliiny nelze urcit pouze jednim ¢islem — sila, rychlost

o maji dve slozky: velikost a smér!

Vektor = mnoZina orientovanych uisecek, které maji stejnou velikost a stejny smér.

A je pocatecni bod vektoru a B je Kencovy bod vektoru.
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vektor u: orientované usecky AB, EF vektor x: orientovana usecka HG
vektor v: orientované tsecky 1J, CD, OP vektor y: orientovana usecka MN

vektor w: orientovana usecka LK
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Necht’ U je vektor v roviné a necht’ AB je jeho umisténi, kde Alaq; a;] a B[by; b,].

Uspoiddanou dvojici éisel (uq;u,), kde uy = by — a4, uy = b, — a, budeme nazyvat souradnice
vektoru u v roviné. Vektor u lze zapsat jako U = B — A.

Zapisujeme U = (uq; uy).

Pt.: Ur¢i soutadnice vektoru:
a) U = AB,kde A[-5;2] a B[3; —4]
b) ¥ =CD,kdeD[0;1] aC[-3;8]
c) W =EF,kdeE[3;5]aF[-3;-5]

Pi.: Urc¢i chybéjici soutadnice:

a) 1 =AB, kded = (-1;3), Alay; a,] a B[6; —2]

b) B

C) W =EF, kdew = (—4;6), E[3;e,] a F[f;; —5]
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CD, kde v = (1;5), C[6; 1] a D[d4; d,]

[u = (8 —6)]
[V =(=37)]
[W = (—6; —10)]

[A[7; 5]]
[D[7; 6]]
e, = —11; f; = —1]

Velikost vektoru u vypoditame jako |u| = /u"; + uZ.

Pi.: Urci velikost vektoru:

a) U= AB, kde A[—3;2] a B[4; —4]

b) ©¥=CD,kdeD[0;—1] a D[-3;8]

Opacny vektor k vektoru U je vektor —u = (—uq; —uy).

Pt.: Ur¢i opaény vektor k vektoru:

a) u=(6,—-1)
b) v =(0;5)




